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SERIE N°8 SYSTEMES DIFFERENTIELS ET SYSTEMES DE SUITES

Exercice n°1:

Soient les matrices suivantes :

P

RIS

1.Calculer P+,
2.Calculer D =P AP .
3.Déduire que A est diagonalisable.

4.Déduire les valeurs et les vecteurs propres de A .

5.Résoudre le systéme différentiel suivant:

X'=2X —
(S): y avecx’:d—x,y:d—y,teR.
y'=—X +2y dt dt
6.Montrer que: VneN, A"=PD"P !

7.0n considere les suites (u, ) et (v, )définies par uy =1et v = 2et les relations de récurrences :

{unﬂ:zun -V,
Von =4, +2\/n

a) Calculer u, etV pourtoutn, en utilisant la matrice A .
Exercice n°2:

Résoudre les systemes différentiels suivants:

dx dx dx

Tﬁlzle—xz Tﬂl:_xz —L1 =2x, —6x, +6X,

dx dx dx
(Sl):—d—t£:x1+x3 . (S,): —d—tz—:xl—x2+x3 ,(S?J:-d—t£:x1+x2—x3

dx dx dx

—(ﬂi:xl+x2+x3 —d—ti:x1—2x2+2x3 TE§:_3X1_6X2+7X3

Exercice n°3:

Résoudre les équations différentielles suivantes:

y"+yi+y=0’ y"_2yI+y=0’y"_y=0
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Exercice n°4:
un+1:_vn +Wn

soient les suites(u, ), (v, ), (w, ) définies par: Vo =U,+2, -W, & , U=V, ,=w,=1
Wn+1:_un_vn+2\Nn

u, 0 -1 1
Onpose X, =|v, [etA=] 1 2 -1}
w -1 -1 2

a) DiagonaliserA .
b) En déduire A" .

c) Exprimeru,,v,, w enfonctionde n.

n?

Exercice n°5:

soient les suites(u,, ), (v, ), (w,) et la matrice A définies par:

l'In+1:_2un _2\/n -W,

-2 21
Vn+1 :4un +3/n
U 2 etA=14 3 O
W, =-3 —
n+1 n n _3 _2 0

Uy=V,=wW,=1
a) Calculer le polyndme caractéristique de A et déterminer ses racines.
b) Calculer A" a l'aide du théoréme de Cayley-Hamilton.

c) Endeduireu,, v, ,w, enfonctionde n.

Exercice n°6:
X,Y,z Sont des fonctions de R dans R dérivables. On veut résoudre le systeme différentiel:

X'=7x =3y -4z 7 -3 -4
y'=—4x +6y +4z etsoitA=|-4 6 4
z2'=5x —3y —2x 5 -3 -2

a) Diagonaliser A .
b) Résoudre le systeme.

Exercice n°7:

5 5 1
Soit A=| -3 -2 -2 |.Enutilisant le théoreme de Cayley-Hamilton, montrer que A est
-3 -4 0

inversible et calculer son inverse.
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